

**ТАЛАНОВИТИЙ ВЧЕНИЙ І ОРГАНІЗАТОР ЮРИДИЧНОЇ НАУКИ
(ДО 80-РІЧЧЯ АКАДЕМІКА Ю. С. ШЕМШУЧЕНКА)**

Ім'я видатного правознавця і фундатора української правничої науки й освіти, людини широкого світогляду, демократичних поглядів і переконань, патріота України, відомого державного і громадського діяча, директора Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, академіка, заслуженого діяча науки і техніки України, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки Юрія Сергійовича Шемшученка добре відоме як в нашій країні, так і поза її межами. За роки своєї творчої діяльності він видав близько 1000 наукових і публіцистичних праць, в тому числі понад 50 індивідуальних і колективних монографій з актуальних проблем державознавства і правознавства. Вчений був ініціатором і організатором видання першої в Україні шеститомної «Юридичної енциклопедії» (1998–2004 рр.), десяти томної «Антології української юридичної думки» (2002–2005 рр.), «Великого енциклопедичного юридичного словника» (2007 р.), оригінального і першого в Україні підручника «Космічне право». Він є загально визнаним лідером наукової школи з проблем екологічного права, активним учасником конституційного процесу в Україні.

Юрій Сергійович народився 14 грудня 1935 р. у старовинному Глухові Чернігівської (тепер – Сумської) області. Зараз він є почесним громадянином міста.

У 1962 р. майбутній вчений закінчив юридичний факультет Київського державного університету ім. Т. Шевченка, а у 1966–1969 рр. він навчався в аспірантурі при Секторі держави і права АН УРСР, який у 1969 р. було реорганізовано у відповідний Інститут. Тут він пройшов шлях від аспіранта до директора, виявив себе талановитим вченим і організатором юридичної науки. Посаду директора Юрій Сергійович обіймає вже 27 років (з 1988 р.).

Вчений є членом багатьох іноземних академій і інших наукових та навчальних закладів, академіком-секретарем Національної академії правових наук України, ініціював утворення у 1991 р. Союзу юристів України і був його першим головою, десять років очолював Комісію з питань громадянства при Президентові України, ініціював утворення у 1995 р. Київського університету права НАН України і 10 років був його ректором.

Юрій Сергійович є активним учасником міжнародно-правового співробітництва. У 1998 р. очолив Міжнародний центр космічного права при НАН України. Є членом Міжнародної академії астронавтики, суддею Міжнародного арбітражного суду у Гаазі, брав участь у багатьох міжнародних наукових конференціях, інших форумах і сесіях Генеральної Асамблеї ООН. У 2013 р. вченого обрано Послом Миру.

Плідна наукова і освітня діяльність Юрія Сергійовича відзначена державними та іншими нагородами. Він нагороджений орденом князя Ярослава Мудрого III, IV і V ступенів, орденом «За заслуги» III ступеня, Почесними грамотами Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, орденом Святого князя Володимира IV ступеня та ін.

Наукова громадськість широко вітає корифея української юридичної науки з 80-річним ювілеєм. Бажаємо міцного здоров'я, щастя у житті і подальших творчих успіхів.

ВІКТОРУ ІВАНОВИЧУ АКУЛЕНКУ – 80 РОКІВ

24 листопада 2015 року видатному українському науковцю, доктору юридичних наук, професору Віктору Івановичу Акуленку виповнилося 80 років.

Ім'я Віктора Івановича Акуленка відоме як в Україні, так і за кордоном не лише серед науковців-правознавців, фахівців у галузі міжнародного права, а й серед широкого кола фахівців пам'яткоохоронної справи – істориків, архітекторів, реставраторів, археологів.

І це й не дивно, адже професор Акуленко усе своє життя присвятив служінню науці, а саме правовим та історико-правовим дослідженням проблем охорони пам'яток культури у сфері вітчизняного законодавства і міжнародного права. Упродовж багатьох років Віктор Іванович розробляв унікальну в науці міжнародного права тематику – проблеми міжнародно-правової охорони культурної спадщини. Саме завдяки його працям у науці міжнародного права отримала розвиток концепція зародження та становлення нової галузі міжнародного публічного права – міжнародного права охорони культурної спадщини. Існування цієї галузі міжнародного публічного права поступово набуває визнання у авторитетних наукових виданнях, зокрема у фундаментальній шеститомній «Юридичній енциклопедії» та «Великому енциклопедичному юридичному словнику». Присемно зазначити, що результатом плідної наукової діяльності професора Акуленка стало формування в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України єдиної в юридичній науці країн СНД наукової школи міжнародного права охорони культурної спадщини.

Тернистим і нелегким був його життєвий та науковий шлях.

Після закінчення у 1957 році юридичного факультету Київського університету він працював шкільним учителем, потім науковим співробітником Центру пам'яткознавства НАН України.

Усім серцем і душею вболівав за долю української культури, за справу охорони пам'яток культури. За свою патріотичну громадянську позицію та право-